

球迷不满砸球场 梅西印度行混乱



本版撰稿 特约记者 谢勤德

C罗还在沙特为联赛冠军竭尽全力，而已经拿到大联盟总决赛冠军的梅西则已经离开美国，开启了印度之旅——然后第一站就被吓到了，活动变成了一场骚乱，数万名球迷冲入球场大肆破坏，然后是警方介入，政府出面道歉，活动才进行了一天，组织者被逮捕。

梅西的这次印度行是几个月前就已经安排好的，与他是否赢得本赛季总决赛冠军无关，名为“史上最佳之旅”，和迈阿密国际以及阿根廷队也没有关系，完全就是一次个人活动，陪同他的是两位好友德保罗与苏亚雷斯，主要内容包括与印度政府官员见面，通过连线方式为自己的雕像揭幕，在

球场内与球迷见面并象征性的踢几脚球，小规模握手见面会等。

原本活动安排是三天三城，分别在加尔各答、孟买和新德里，但由于需求过于火爆，见面会门票供不应求，主办方与梅西方面协商后又新增了一站海得拉巴，但总时间保持不变，依旧是三天，可想而知行程有多赶。

据主办方官网公布的信息，梅西第一天的行程是这样的：12月13日凌晨1时30分抵达加尔各答，印度行这就算开始了，13日10时30分至11时15分通过线上连线的方式参加雕像虚拟揭幕仪式，11时15分至12时抵达盐湖体育场，12时至12时30分观看友谊赛，接受致敬，与现场球迷互动，14时启程前往海得拉巴，然后19点在海得拉巴观看另一场表演赛，最后出席音乐会。

结果从梅西乘坐的飞机落地开始，加尔各答之行便一片混乱，数千名球迷到机场接机，这其实也没什么，但不少球迷选择开车追逐梅西的车队，在公路上频繁超车，只求得到一个与梅西车队并行合照留影的机会，这就让人有些惊恐了。梅西下榻的酒店外同样是围满了印度球迷，载歌载舞燃放烟花的过程中发生了小规模冲突，警方不得不强制介入驱离。

梅西在13日白天参加的首个活动，线上雕像揭幕仪式还算正常，但就在他启动揭幕程序时，可以容纳八万名球迷的盐湖体育场已是座无虚席，球迷翘首以盼等待偶像到来——梅西确实来了，但仅仅待了10分钟就离开了，致敬仪式与互动环节全部取消，离开球场直接前往下一站海得拉巴。

效果也还不错，梅西先是和德保罗与苏亚雷斯在包厢里看球，然后来到球场内简短发言，接下来和小球员以及官员踢球互动，合影留念，也算是其乐融融，整个过程中唯一的意外大概就是下场和梅西踢球的印度官员脚法实在太差，梅西来了也只能给他捡球。

第三站孟买也趁机踩上一脚，所属的马哈拉施特拉邦部长约格什暗示加尔各答站出问题有更深层次原因：“那绝非管理不善导致的，我不了解具体细节，但我们已经和相关部门进行了沟通，吸取了教训，制定了计划，这类事件绝对不会在孟买重演，大家无需担心。”

组织者印度商人被逮捕

理所当然的，梅西印度行的组织者，印度商人杜塔成为了首个遭殃的，从盐湖体育场出来后，他和梅西一起直奔机场前往下一站，结果梅西上了飞机，他则在机场被加尔各答警方逮捕，随后西孟加拉邦警察总监吉拉夫召开新闻发布会，给事件定调为局部骚乱，将对事件责任方予以严惩，主要组织者均已被逮捕，同时已承诺将向球迷退款。

实事求是地说，除了时间安排太

紧凑外，梅西并没有什么责任，完全就是主办方的问题，从组织管理到安全保障，全都一塌糊涂。有了前车之鉴，第二站海得拉巴明显就好多了，同样是梅西到球场参加各种活动，与球迷互动，时间安排精细到了分钟，官员合影的位置也明确到人并提前公布，布置了4000位安保人员，分三层警戒线，确保只有获得通行证的人员才能进入到球场内，而不是像在加尔各答那样，只要是个官员就能入场。

球迷异常不满，看台上发出了整齐且响亮的嘘声，一些愤怒的球迷开始冲击警戒线，试图从看台上跳下冲入球场，出于安全方面的考虑，梅西立即离开了球场，于是愤怒开始升级，球迷拆掉座椅扔向看台，局面彻底失控，最终球迷集体冲入场内，砸坏了一切可以砸坏的东西以发泄情绪，甚至连草皮都挖走了。

一位球迷愤怒指责：“梅西只在球场里待了10分钟，身边围满了官员，我们什么都没看到，他没踢点球也没表演射门，什么都没有，我们浪费了那么多钱和时间，却什么都没看到。”另一位印度球迷说：“当时他身边全是官员和演员，既然这样为什么还要卖票？我花了1200卢比（约合人民币935元），却连他的脸都没看到。”

高额赞助费映射畸形足球泡沫

或许会有球迷问了，梅西三天印度行的出场费是多少？数字保密，但有媒体估计赞助费总额在12亿卢比到18亿卢比，即1320万美元到1980万美元之间，不用踢比赛，只是在球场里走一圈，和球迷互动一下，拍照握手，相当惊人。

那印度球迷又付出了多少呢？盐湖球场的门票官方最低价格是47美元/张，黑市最高售价可达到550美元/张！即便这样仍一票难求，甚至有球迷为了看梅西而推迟婚礼，足见阿根廷球星在印度的地位。

在孟买与新德里，参加梅西握手会的价格是13万美元，在海得拉巴，私人见面会的价格是100万卢比，约合人民币

7.81万元或者11万美元，总时长15分钟，可与梅西见面并合影，而且还不是单独合影，而是与其他四人一起“拼好照”。

就在一个月前，全印度足球联合会发布了印超联赛新赛季招标书，标的总金额约为4100万美元，结果无人问津，现在仅是孟买与新德里这两场握手会，就已经收入近300万美元，令人无比尴尬。

一些印度球迷也表达了异议，尤其是加尔各答花费巨资为梅西塑造高达21米巨型塑像这件事，有球迷说梅西确实是传奇，但他不是印度人，甚至对印度一无所知：“尊重传奇没错，但请先尊重我们自己的传奇，我们连11位能进世界杯决赛圈的球员都培养不出来，难道为梅西建一座雕像，就能让印度足球享誉全球了？”

有不少印度足球界人士质疑这

当地官员认为特权 球迷花钱什么都看不到

不少球迷认为这是不折不扣的欺诈，要求政府展开调查：“他身边围着500人！我们怎么可能看到他？这太丢脸了，我们为请他来花了这么多钱，结果他待了10分钟，挥了挥手就走了！这是欺诈，这种事应该立案调查！”

加尔各答所属的西孟加拉邦也是这么想的，首席部长玛塔·班纳立即表态，首先是向梅西以及所有梅西球迷道歉，其次是强调自己当时并不在球场内，“我当时正与数千名球迷一起前往球场”，最后则是宣布成立调查委员会，明确责任归属。

但很快就有人质疑，印度政府东北地区发展与教育部国务部长马苏塔就公开发文指责玛塔·班纳是在推卸责任，这起闹剧暴露了西孟加拉邦政府的诸多问题等，总之就是玛塔·班纳才是第一责任人，理应马上引咎辞职，接下来邦政府官员又开炮批评马苏塔是乘机拱火，把问题政治化云云，总之乱得不可开交。

印度足协也不背锅，发表声明表示这场活动是某公关公司策划组织的私人活动：“全印度足球联合会并未以任何形式参与该活动的组织、筹备以及执行工作，而且活动细节也未通报全印度足球联合会，更未申请任何审批许可。”



因保释请求被驳回，正式被判处14天拘留，组织者、企业家杜塔于昨日在比达纳格尔法院出庭后，梅西印度行首站的混乱闹剧迎来追责结果，活动主